

原茂名百货大楼、新华书店修缮工程接近尾声

老建筑露出“新面孔” 旧城区焕发“新活力”

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员许铭兵 1月11日,茂名晚报记者看到,原新华书店已露出“新面孔”,修缮工作基本完成;原茂名百货大楼的修缮也已接近尾声,预计将在春节前完工。

来到原新华书店,记者看到楼顶上立起了“新华书店”四个字,大楼内外墙面均进行了全新的粉刷,门窗采用传统的木制门窗,换成了统一的橘黄色。据了解,2023年2月,新华书店率先开始动工,目前修缮工程已经基本上完成,仅剩下一楼清洁方面的工作。据现场工作人员介绍,在修缮过程中最大程度地保留了建筑的原有风格,对大楼的外观进行了修缮,还对内部墙体进行了加固,重新改装了水电等。

新华书店建于1958年,是茂名市建市初期的标志性建筑之一,也是茂名市最早的一家国营新华书店,它的修缮唤起许多人的记忆。

当地居民表示,看到修缮后的新华书店,让人回忆起了旧时的场景,而伴随着老建筑的修缮,河西也焕发出新的活力。

茂名百货大楼建于1958年,也是茂名市建市初期的标志性建筑之一,其是一座混合结构的四层建筑,总建筑面积达到了3162平方米,是茂名市第一座国营商业百货大楼,也是粤西地区第一座高楼。茂名百货大楼于2023年4月开始了修缮工作。目前,修缮工程已经接近尾声,在采访当日,施工人员正在对一楼的外墙进行粉刷。记者看到该栋大楼所有门窗的框架已经安装好,但玻璃尚未安装,大楼内部已经完成粉刷,外墙仅剩一楼部分未粉刷。在大楼的西南角,“发展经济,保障供给。”八个大字标语已完成修缮,十分亮眼。施工人员介绍,目前该大楼的修缮工作正在有序地推进,预计将在春节前完工。



原百货大楼加固保护工程进入收尾阶段。茂名日报社全媒体记者李颜东 摄

让荔乡孩子从小接受艺术熏陶 根子镇中心幼儿园 举办亲子艺术活动



活动现场。通讯员陈华摄

茂名晚报讯 通讯员陈华 为了培养幼儿的艺术素养,帮助幼儿逐步养成认真专注、乐于想象和创造等良好学习品质,培养孩子的表达和交往能力,同时让家长更好地了解幼儿在园的学习生活,促进家校间的联系,增进对幼儿园的教育教学工作的了解,真正达到家园携手共同培养孩子的目标,近日高州市根子镇中心幼儿园举行了一场以“‘纸’心飞扬·用爱相约”为主题的亲子艺术节活动。

活动时,各班老师根据孩子们的年龄特点选择不同的内容,充分利用废旧纸箱、纸碟、破旧报纸、旧红包等各种废纸进行艺术创作。每位小朋友都是创作大师,他们变废为宝,威武的机器人、生机勃勃的荔枝树、城堡、森林世界、海底世界……各种各样的生动场面栩栩如生地展现在大家面前。在作画过程中,孩子发挥创造力、想象力、动手能力,各种颜料、各种材料在手中不断变化着,最后成为一幅奇妙的作品。

为了更能展示孩子的用心,各班还推选出各班的金牌讲解员进行讲解。家长们深深的折服于孩子们的表达,不禁鼓起掌来,喜悦的气氛洋溢着全园。

活动的第二个环节是家长们与教师面对面地交流。各班级老师向家长介绍每位幼儿在园的情况,并就家园共育工作、教育教学工作等内容向家长们做了具体介绍,并与家长们在幼儿的教育教学方式上进行了交流,并真诚地希望与家长在互相信任、尊重、支持的基础上实现家园共育,真正为孩子创造整体和谐的教育环境。

此次艺术交流会得到了家长们充分的肯定和支持,他们纷纷表示,今后将继续支持幼儿园的各项活动,与幼儿园携手共育,让孩子们健康快乐地成长。

本报报道引关注 古丁梯田格桑花引来众多游人打卡



茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员黄诒高 冯章 1月8日,本报第4版以及茂名晚报公众号最先对高州市古丁梯田去年播种的格桑花进行了报道,引起读者的广泛关注,同时,多个媒体平台纷纷转载。当前,梯田上的格桑花越开越艳丽,每天都有不少游客前往游玩、拍照。

现在梯田上的花儿比几天前更加壮观,一丛丛,一片片在风中摇曳。这里早已变成花海,五彩交织,层层叠叠,错落有致,美得不像话。最早播种在池塘周围的格桑花竞相绽放,从高空俯瞰,宛

如一条条艳丽的飘带。播种在村口附近的,几天前大部分还是大大小小的花蕾,现在也大面积开放。走进梯田景区,眼前花潮起伏,汹涌澎湃,令人叹为观止。

“我们看到梯田格桑花的报道,就组队过来了。”一群游客正在赏玩,兴致极高。当地村民表示,现在每天都有不少游客前往游玩、拍照,更有一些媒体前去采访报道。沉寂了一段时间后的古丁梯田又开始热闹了起来。有市民表示已经约好三五知己,组队出发古丁梯田,一睹为快。

南塘社工情系敬老院 清洁院区环境 丰富老人文化需求

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员吴昭豪 尊老爱老是中华民族传统美德,为丰富困难老人的精神文化需求,提升老人在敬老院的生活质量,加大社会对老年人的关心关爱。近日,高州南塘镇社工站积极推动五社联动,发动社工同工、链接乡村志愿服务队及社会公益慈善资源为南塘镇敬老院的老人生活增添色彩。

社工积极配合敬老院工作人员,对院区和老人们的房间进行卫生清洁行动,协助行动不便、视力障碍、生活习惯邋遢的老人清理杂物,配装好新的鞋架,重新布置好房间,让居住环境整洁干净。并根据老人们的实际需要,链接了大塘笃志愿服务队的志愿者,前

来为老人们进行义剪,让新剪了清爽发型的老人露出开心笑容。

社工观察发现敬老院健身设施较为老旧,并且老人们缺乏娱乐方式,南塘社工根据茂名市政府“百会帮百镇”工作部署,联系对接南塘镇的惠州市高州商会,向南塘镇敬老院捐赠了一批物资,包括健身器材多件、麻将象棋等多种棋牌、乒乓球羽毛球等运动设备、电子琴等音乐设备,并为老人们派发了慰问红包,丰富了老人们的文化娱乐方式,满足了他们的精神需求。南塘社工表示,将继续关注老人们的生活情况,及时为他们提供更合适的专业服务。